

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. december 17.

bb 1. 133 ezer mosógép, 15 féle televízió a hazai gyárakból
- tovább javult a tartós fogyasztási cikk-ellátás

1 ni/pá/ny 1e hgy

1973. december 17.

a tartós fogyasztási cikk-ellátás tovább javult az idén a kohó-és gépipari, a belkereskedelmi és a külkereskedelmi miniszterium együttműködése nyomán - mondták el az mti munkatársának a kgm-ben. a kohó-és gépipari vállalatok a tavaly decemberben egyeztetett megrendeléseknek eleget tettek, csupán néhány cikkből nem tudták biztosítani a kereskedelem ütemezési, illetve választékkivánságát, ez azonban a lakosság ellátásában nem okozott zavarokat.

a megrendelés hűtőszekrényből 26 ezerrel volt több a tavalyinál. az első félévben importanyag-hiány és alkatrészellátási gondok miatt a hűtőgépgyár egyes típusokból nem tudta tartani az átlagosnál jóval magasabb nyári szállítási ütemet, de az eltérés októberre kiegyenlített, jelenleg az egész évre megrendelt 248 ezer hűtőgépen felül is tud szállítani a gyár. mosógépből az igényelt 133 ezerrel többet adott át az ipar a kereskedelemnek. centrifugából néhány ezerrel kevesebbet szállítottak a megrendelésnél, de 20 ezerrel többet, mint tavaly. a kereskedelem nem is mennyiségi, hanem választékproblémákat jelzett, amelyeket importból kellett megoldani. hazai gyártmányu porszívóból az igény az utóbbi három évben évente 80 ezer darab, ezt a mennyiséget idén is a kereskedelem rendelkezésére bocsájtották. a különböző boilerokból 3000-rel túlteljesítették a megrendelést, 72 ezret szállítottak.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / 133 ezer mosógép.....folyt/ny

a 13 féle rádióból 83 ezret rendelt a kereskedelem és maradtalanul át is vette a videotontól. az apolló típusból, amelynek ára 6.000 forint, 500-at, az olcsó autórádiókból több mint 20 ezret, az 1300 forintos velencéből több mint 11 ezret hoztak forgalomba. a 15 féle televízióból 71 ezret szállított a vállalat. az orientól megrendelt teljes mennyiséget még át sem vette a kereskedelem, pedig a gyár többletigényt is ki tudna elégíteni. ebben az évben a két vállalat több mint 180 ezer tv-készüléket gyártott belföldi megrendelésre. a budapesti rádiótechnikai gyár a megrendelt 28 ezer magnetofon-készüléket a kívánt választékban, határidőre leszállította, sőt az évközi pótrendelések nagyrészt is teljesítette.

jelentősen javult az izzólámpa-ellátás. a kereskedelem már szeptemberben átvette az egyesült izzótól az 1972-es egész éves mennyiségnek megfelelő 26 millió darabot, az év további részében pedig még 8 milliót kapott a gyártól./mti/

..-

bb 2. együttműködés szovjet régészekkel

i zsu/pá/ny h1 hgy

1973. december 17.

a volga bal partján végzett ásatások leletei sok mindent elárulnak őseink és a volgai bolgárok kapcsolatairól. a feltárt sírleletek alapján bebizonyosodott, hogy a magyarok ix - x. századi őshazájában bolgár törzsek is éltek. a tatárok által elpusztított bolgár-magyar települések apró leletei nagy segítséget nyújtanak az egykor ott élt népek életének megismeréséhez. ezeknek az ásatásoknak az eredményei részét alkotják a nálunk most készülő összefoglaló régészeti kézikönyv anyagának. az ötkötetes sorozat azonban csak egyike azoknak a régészeti műveknek, amelyeknek elkészítésében a szovjet és magyar kutatók évek óta együttműködnek. moszkvában tavaly jelent meg egy szovjet-magyar őstörténeti tanulmány, amely csaknem 600 oldalon foglalja össze az ugorok történetét. a moszkvai kiadvány megjelenése után határozták el a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének munkatársai, hogy Magyarországon is kiadnak egy őstörténeti tanulmánykötetet, a honfoglaló magyarok és szomszédaik, címmel. az új könyv előreláthatólag a jövő év végén jelenik meg.

az elmúlt évben a szovjet régészek kérésére megkezdtek egy magyarországi régészetét bemutató mű irását is. ez a könyv moszkvában jelenik majd meg orosz nyelven, és az őskortól a xvi. századig öleli fel a hajdani magyarság régészeti kultúráit./mti/

..-
-2-

Sm

bb 3. komolyzenei művek hanglemezen

ih ro/tr gi hi hgy

1973. december 17.

a közeljövőben számos nagyszerű mű, ritkán hallható zenedarab, komolyzenei lemezkülönlegesség megjelenése várható. az unesco anyagi támogatásával, a szerv „kortárs zeneszerzők zenéje”, sorozatában hungaroton hanglemezen is megjelenik balassa sándor „requiem kassák lajosért”, című műve, amely a zeneszerzők nemzetközi tribünjén 1972-ben első díjat nyert. a felvételhez a szerző legendája és cantata y-ja párosul.

a „mai magyar zene”, sorozat nemrég elkészült felvételén három jenek zoltán mű - soliloquium no 1. aef - hommage a schönberg és a round-trio - valamint sáry lászló három alkotása - catacoustics. incanto, és az imaginario no 1. - szerepel.

pozsonyban készültek a magyar hanglemezgyártó vállalat újabb nemzetközi jelentőségű produkciójának felvételei. liszt: szent erzsébet legendája első ízben jelenik meg hanglemezen. a világszerte nagy érdeklődéssel várt kiadvány énekeseit: andor éva, komlóssy erzsébet, sólyom nagy sándor, kovács kolos, gregor józsef és miller lajos. a szlovák filharmónia ének- és zenekarát ferencsik jános vezényli.

szinte teljesen ismeretlen művek szerepelnek egy szintén nagy érdeklődésre számotartó, nemrég elkészült felvételen. a xviii. és xix. századfordulóján irt cseh származású, bécsben működő paul wranitzky c-dur szimfóniája „a magyar nemzet öröme”, és wolfgang amadeus mozart édesapjának, leopold mozartnak két divertimentója hallható. e két mű létezéséről századunk közepéig még a zenetudomány sem tudott. bónis ferenc 1950-ben találta meg a másolatok készítőinek kezét a helikon könyvtár zene-gyűjteményében, az eredeti kézirat ugyanis elveszett.

a magyar zongoristák „új hullámának”, egyik legifjabb képviselője, schiff andrás nemrég fejezte be első szólólemezének felvételeit. műsorát kedvenc zeneszerzőjének, j. s. bach-nak a műveiből állította össze /kromatikus fantázia és fuga, g-dur partita, f-dur angol szvit és d-dur toccata./

matuz istván /fuvola/ és benkő zoltán /zongora/ lemezén századunk muzikája szólal meg: frank martin, messiaen, sáry józsef, prokofjev és boulez művei. az „első kiadások”, sorát folytatja benkő daniel lantművész lemeze is, amelyen a xvi. század egyik legjelentősebb lantművésze, bakfark bálintnak átiratait, fantáziái és táncdarabjai szólalnak meg a lehető leghitelesebb előadásban, hiszen benkő daniel műfajának muzikológusa is. /mti/

..-

- 3 -

ha

bb 4. konzerválják a középkori freskómaradványokat - tizenöt műemlék helyreállításán dolgoznak jövőre borsodban

vid/ká g1 hgy

1973. december 17.

a borsod megyei műemléki albizottság az országos műemléki felügyelőséggel közösen összeállította és jóváhagyta a megye jövő évi műemléki helyreállításának tervét.

a következő évben folytatják a rákócziak egykori sárospataki várának feltárását: a város felőli részen a földdel betemetett középkori lőréses bástyafalakat szabadítják ki. az eddigi feltárások során előkerült faragott kövekből, gótikus és reneszansz maradványokból a várban kőtárat rendeznek be, folytatják a szerencsi rákóczi vár helyreállítását is. jövőre befejezik a középkorban bányavárosi rangot viselő rudabányán az árpád-kori református templom restaurálását. a rakacaszendi templomban megkezdik a tizenhetedik században, környékbeli mesterek által, kézzel festett, népi motívumokkal díszített famennyezet helyreállítását és a középkori freskómaradványok konzerválását. hozzálátanak a kurtyáni, egykori pálos-kolostorrom maradványainak is. e műemlék feltárásához az ormosi bányászati szocialista brigádjai nyújtottak társadalmi segítséget. jövőre együttesen tizenöt jelentősebb borsodi műemlék helyreállításán, illetve konzerválásán dolgoznak majd. /mt1/

-- *✓ megővéséhez*

bb 5. mit vásároltunk a brnói filmfórumon?

i ro/fk g1 h1 hgy

1973. december 17.

világstárokkal, régi kedvenceikkel találkozhatnak a mozi nézők azokban a művekben, amelyeket a brnói filmfórumon vásároltunk hazai forgalmazásra. színes, amerikai társadalmi dráma a királyok álma. rendezője doniel mann, főszereplője irene papas és anthony quinn, aki a zorba felejthetetlen figurája után ezúttal chicagóban élő görögöt alakít.

az amerikai polgárháború idején játszódik a lopakodó hold című színes amerikai kalandfilm. az izgalmakban bővelkedő történet főszereplője gregory peck. három papi ruhába öltözött szélhámos kalandjait mondja el a vidám gazfickók című színes francia bohózat, amelynek főszerepeit alice sapritch és michel galabru játssza. ugyancsak francia film: a kékruhás nő. michel deville rendezésében michel piccolli zeneszerzőt alakít, aki az eszményi nőt keresi - partnere - lea massari.

/folyt. köv./

bb 5. /mit ... 1. folyt./g1

francia-olasz koprodukcióban készült az égő pajták című bűnügyi-társadalmi dráma. jean chapot rendezte, főszereplői: simone signoret és alain delon. francia-japán koprodukció a kashima paradise című dokumentumfilm, benie deswarte és yann le masson alkotása. a japán kommunista párt segítségével készült alkotás a japán munkásmozgalomról ad érdekes képet.

a viii. moszkvai filmfesztiválon a legjobb női alakítás díjával tüntették ki ingrid verdundot, aki a színes norvég filmdráma, a lina esküvője női főszerepét alakítja. színes dokumentumfilm; a vadon kiáltása. *Kanacsa*

gyermek számára készült a pim-pam és pumelchen, horst latzke színes nyugatnémet filmje, amelynek hőse három árván maradt kis hattyu. /mt1 /

--

bb 6. közművelődési adatok 1972-ből

1 nn/fk g1 h1 hgy

1973. december 17.

a művelődésügyi minisztérium statisztikai osztálya a napokban jelentette meg az elmúlt év közművelődési adatait tartalmazó statisztikai tájékoztatóját, amely részletesen közli a művelődési otthonok, könyvtárak, a könyvkiadás, filmgyártás, muzeumok stb. adatait. a kézikönyv szerint tavaly 2825 közművelődési otthon tartottak számon. a működő művészeti csoportok, körök és tanfolyamok száma 6830 volt, ezekben több mint 136 ezren tevékenykedtek. tavaly 1093 kamara- és nagykórus, s 1041 zenekar szerepelt a közönség előtt. egyébként a kulturházakban, klubokban több mint huszezer műsoros estet, táncos rendezvényt, gyermekműsort, filmvetítést tartottak 4 milliónál több résztvevővel. a klubok száma 3452, ezek legtöbbször a gyermekeké, illetve az ifjúságé. a fiatalok közül csaknem 80 ezren töltik el szabadidejüket a klubokban. nőtt a családi és társadalmi ünnepek száma is: a múlt évben 8463 ilyen eseményt tartottak, több mint 1 millió résztvevővel.

/folyt. köv./

bb 6. /közművelődési ... 1. folyt./gi

országosan 2846 közművelődési könyvtár működött tavaly. a számszerű gyarapodást jelzi, hogy budapesten tavaly 3225 kötet jutott ezer lakosra, 63-mal több, mint a megelőző esztendőben. hasonló a fejlődés a vidéki városokban és községekben is: tavaly minden ezer lakosból 219 járt rendszeresen a könyvtárakba.

filmgyártásunk néhány adata: összesen 225 nagyjátékfilmet adtunk el a határon túra. a külföldi országok közül kilenc filmet vett át a szovjetunió, 11-et Bulgária és ugyanannyit az egyesült államok, 13-at az ndk, 14-et Lengyelország.

budapesten a színházak tavaly 5602 előadást tartottak, 2 millió 406 ezer 930 néző előtt, vagyis továbbra is nagy az érdeklődés thália fővárosi otthonai iránt. az elmúlt színházi évben 33 magyar mű került színre: 13 a fővárosban, 17 vidéken, 3 pedig a déryné színház művészeinek tolmácsolásában.

az országos filharmónia az elmúlt koncertévadban 2029 hangversenyt rendezett, 871 ezer hallgató előtt. a legtöbbet az ifjúsági koncerteken vettek részt. az egy hangversenyre jutó állami támogatás, több mint 10 ezer forint, s egy-egy látogató ilyen módon átlag 24 forinttal olcsóbban jut a jegyéhez. /mti/

- 6 -

bb 7. új kenyérdagasztó gépek, zsemle és kifligyártó berendezések - javul az élelmiszerek minősége

i jf/tm-ju ie hgy

1973. december 17.

a megyei /fővárosi/ élelmiszer ellenőrző és vegyvizsgáló intézetek téleleji vizsgálat-sorozata arról tanuskodik, hogy általában javul az élelmiszerek minősége. az élelmiszeripari vállalatok egész sor műszaki intézkedést tettek, figyelembe vették a gyártásnál a minőségi ellenőrök korábbi észrevételeit, ami a bolti forgalomba kerülő áruk ,, beltartalmán,, sőt, a csomagoláson is meg látszik. különösen nagy az előrehaladás a sütőiparban; több megyei sütődben és kenyérgyárban új dagasztógépeket, korszerű zsemle- és kifligyártó berendezéseket szereltek fel. a gépek beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, és így csökkent a vásárlói panaszok száma. somogy, zala, és veszprém megyében azonban továbbra is előfordulnak hibák, - például súlyhiányos a kenyér, - s emiatt a minőségellenőrök a szakigazgatási szervek intézkedését kérték.

megállapították, hogy a csirkeaprólékot egyes üzemek felületesen tisztítják meg, ami nehezíti a konyhai felhasználást. a gyorsfagyasztott és a hűtőtárolást igénylő élelmiszerek minősége szintén sokat javult, lényegesen kevesebb a kifogás, - már ami a gyárakból kikerülő termékekét illeti. nem ilyen jó a helyzet a belkereskedelmi értékesítésnél, mert sok üzlet nem rendelkezik megfelelő hűtőpulttal, és emiatt nem megoldott a mirelite élelmiszerek megfelelő hőmérsékleten való tárolása. az intézetek szakemberei szerint a hűtőpult beszerzési programot meg kell gyorsítani.

a józsefvárosi élesztőgyárban új, korszerű habszorból készült anyagot alkalmaznak, és ezzel javították az élesztő minőségén. az édesiparban egész sor műszaki intézkedéssel vették elejét a reklamációknak, például a szerencsi gyárban ostyamassza-gyártó gépsort állítottak fel, amivel a baba-piskóta többször kifogásolt csomagolását korszerűsítették. két dohánygyárat figyelmeztettek, hogy ujabban ismét sok nagyméretű kocsányt találni a cigarettaiban, ezért meg kell szigorítani a belső ellenőrzést. /mti/

bb 8. a vásárlónak is hasznos a szövetkezetek árubeszerzési társulása

i ol/tr-ju ie hgy

1973. december 17.

15 nagy, ,, áruház,, fogyasztási szövetkezet társult eddig a beszerzés megkönnyítésére. az együttműködésben érdekelt 15 áruház évi forgalma összességében meghaladja a másfél milliárd forintot.

/ folyt. köv./

8.00/ju

- 7 -

bb 8. / a vásárlónak is ... 1. folyt./-ju

az együttműködés - amelynek nincs vállalkozási jellege, nem jelent semmiféle anyagi közösséget - arra irányul, hogy külön-külön és együttesen is új, lehetőleg közvetlenül a gyártóknál fellelhető beszerzési forrásokat kutassanak fel. a lehetőségekről, az árukinálatról azonnal értesítik egymást, s igyekeznek kihasználni az együttes, nagytételű megrendelésből, vásárlásból adódó előnyöket.

a társulásban résztvevők kéthetenkénti megbeszélésén ma már az ipar és a nagykereskedelem sok képviselője vesz részt, legtöbbször mintakollekcióval, üzletkötési meghatalmazással felszerelve.

eddig már csaknem 40 ipari vállalattal, ktsz-szel építettek ki tartós, közvetlen kapcsolatot. ez egyébként lehetővé tette azt is, hogy jelentős kedvezményeket nyújthassanak a vásárlóknak, mint azt számot cikk esetében ceglédén, a szövetkezet által rendezett kéthetes karácsonyi vásár alkalmából is tették. /mti/

--

bb 9. tíz éves a dunaujvárosi csőgyártás - eddig negyedmillió tonna cső készült

vid/ká-ju hgy

1973. december 17.

a dunai vasműben tíz évvel ezelőtt, 1963. december 23-án helyezték üzembe az első, majd 1964. tavaszán a második, s 1971-ben a harmadik csőgyártó gépet. ezek a vasműben gyártott acélból, illetve lemezből készítik a megrendelésnek megfelelő méretű, falvastagságú és átmérőjű csöveket. 4-12.7 milliméter vastag lemezből 159-1016 milliméter átmérőjű csöveket hegesztenek a gépek. ezek mind gázcső minőségűek, azaz tartósabbak, mint a kezdetben gyártott olajcsövek voltak. a csőgyári kollektíva mostanában igen fontos megrendeléseket teljesít: a testvériség gázvezetékekhez 813 milliméter, az olefin vezetékhez 324 milliméter átmérőjű csöveket készít. a jubiláló üzem egyébként a tíz év alatt negyed millió - pontosan 252.000 tonna csövet gyártott, amit átlagos átmérőt és lemezvastagságot figyelembe véve 3.100 kilométer csőhossznak felel meg. /mti/

--

8.07/ju

- 8 -

Tó 225

bb 10. 1960 óta százezren költöztek új lakásba zalában

vid/ká-ju hgy

1973. december 17.

a felszabadulás előtti gazdasági és kulturális elmaradottságból gyorsan kilábaló zala megyében a ház, illetve lakásépítés tekintetében a legszembetűnőbb a fejlődés. ebben az évben is több mint 1.500 új otthon készült el. az új otthonok mintegy kétharmada, - 2 és 3 szobás családi házak - a községekben épült. az év vége közeledtével az idei lakásépítési programmal együtt összegezték azt is, hogy az utóbbi években hány családdal, illetve új lakással gyarapodott zala megye. eszerint 1960-tól 29.000 új otthon készült el, ami azt jelenti, hogy ettől az időtől kezdve a megye 265.000 lakosából legalább 100.000 költözött új lakásba. az új lakások kétharmada a falvakban épült. /mti/

--

bb 11. környezetvédelmi intézkedések a dunai vasműben

vid/ká-ju hgy

1973. december 17.

a dunai vasműben az új tüzhorganyzó építésein nagy összegeket áldoztak a környezetvédelemre, az üzemben keletkezett savgőzök elvonására, a levegő tisztítására, valamint a lugos és savas hűtővíz semlegesítésére. az új üzemesarnokban olyan légcserélő, ventilációs rendszert építettek, amellyel óránként többször kicserélik a levegőt. a távozó savgőzös levegőt az üzem kívül épített három toronyban víz-, illetve vegyszeres zuhannyal tisztítják. a lugos és savas hűtő, öblítő vizet saját tervezésű és gyártású medence rendszerben semlegesítik, illetve elépítik. a leülepedett iszapot szippantó kocsival továbbítják a salakhányón létesített gödörbe. ily módon sem a levegő nem szennyezi a környezetet, sem a víz a dunát. a dunai vasmű e környezetvédelmi berendezésekre összesen tízmillió forintot fordított. /mti/

--

-9-

Tó 225

bb. 12. szövetkezeti delegáció

tm/e -cz

1973. december 17.

dr. Kovács Sándornak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével háromtagú szövetkezeti delegáció utazott Moszkvába. Küldöttségünk a centroszozuz által összehívott és megrendezett szocialista országok szövetkezeti tudományos konferenciáján vesz részt. /mti/

...-

bb. 13. hazaérkezett

fk/e -cz

1973. december 17.

az MSZMP központi ellenőrző bizottságának küldöttsége, amely Veneczi Jánosnak, a KéK titkárnak vezetésével december 10-15-ig tartózkodott Csehszlovákiában. A delegációt a nyugati pályaudvaron Brutyó János, a központi ellenőrző bizottság elnöke fogadta. /mti/

...-

bb. 14. röntgenfelvételek a hegesztési varratokról

vid/e -cz

1973. december 17.

Veszprémben, az épgép veszprémi gyáregységének termékei iránt belföldön és külföldön egyaránt fokozódik az érdeklődés. Ennek oka többek között, hogy a gyár, csak többszörösen, műszerek segítségével ellenőrzött és saját szakemberei által, az üzemelelés színhelyén beállított, építőipari gépek kerülnek átadásra. az építőiparban nagyon hasznos betonpumpák, és automatikus betonkeverők készítésénél a gyár dolgozói a legkorszerűbb műszereket alkalmazzák. az építőiparban használt nagyteljesítményű gépek hegesztésének minőségét például a magyar tudományos akadémia izotop intézete által kifejlesztett távvezérlésű, radiográfiai felvételre alkalmas műszer segítségével vizsgálják, amely a hegesztési varratról röntgenfelvételeket készít és kimutatja a legkisebb hibát is. alkalmazásával a gyár saját gyártmányainak minőségét nagyban tudja javítani. /mti/

...-

9.55/e

- 10 -

Tolór

bb. 15. kitüntetés

gk/e -cz

1973. december 17.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Lövei Gyulát, a csepeli vas- és fémművek MSZMP bizottságának munkatársát, nyugdíjállományba vonulása alkalmából, a csepeli pártapparátusban végzett negyedszázados kiemelkedő munkájáért a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

...-

bb. 16. budapesti közlekedési balesetek

gy/gk/e -cz

1973. december 17.

a VI. kerületben, a Hősök tere és Lendvai utca kereszteződésében Gaál Ferenc 21 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az általa vezetett taxival nem biztosított áthaladási elsőbbséget a zöld jelzéssel haladó 1-es autóbussznak és összeütköztek. a taxi utasai közül Fekete Gáspár 45 éves cipész, budapesti lakos súlyos, de nem életveszélyes, Pintér László 42 éves cipész, budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

Kassai Béla 48 éves pék, budapesti lakos szabálytalanul haladt át a IX. kerületi Üllői úton - a lakberendezési áruház előtt - és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

szabálytalanul ment át az uttesten Házi Mária 19 éves felsőruhakészítő, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

szabálytalanul változtatott forgalmi sávot tehérgépkocsijával Váci Ferenc 21 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a XIV. kerület Ajtósi Dürer sor és Május 1. ut kereszteződésében és egy 74-es autóbusszal összeütközött. Horváth Ferenc 35 éves segédmunkás, budapesti lakos, a tehérgépkocsi utasa súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

...-

10.03/e

- 11 -

Tolór

bb. 17. vasárnap véget ért az v. budapesti amatőr filmszemle

gg/tr/e -cz

1973. december 17.

Ünnepélyes díjkiosztással zárult vasárnap a budapesti műkedvelők négynapos programja; ennek keretében zajlottak a mosolygó budapest című amatőr filmpályázat eseményei is.

az amatőr filmszemlén arany fokozatot nyert matkócsik andrás filmidő című filmjével, ezüst fokozatot, továbbá a kisz különdíját kapta miklay edit és tarr béla, a dziga vertov filmcsoport tagjai a vendégmunkások című filmjükért. bronz fokozatot kapott matkócsik ferenc és matkócsik andrás a kivonat című alkotásért. elismerésben részesítette a zsűri dobos gábor és donáth béla sokk-stressz című filmjét, farkas jeno megközelítés című filmjét, kárpáti györgy a medikus amatőr filmkör tagját volt egy öregember című filmjéért. a forte gyár különdíjjal jutalmazta a budapesti műszaki egyetem amatőrfilm köréből kalamár tamást a napot csak sejtés című filmjéért. a reanal film-nomvegyszergyár különdíját a budapesti amatőr filmstudióból hivatal endre london című utifilmjével érdemelte ki. a most zárult filmszemle az amatőrök továbbképzéséhez, további munkájukhoz értékes utmutatást nyújtott. a fővárosi művelődési házban megrendezett szemlére vidékről is érkeztek és a vendégek között üdvözölhették az amatőr filmesek országos tanácsának tagjait is.
/mti/

...-

bb.18. figyelmetlenség okozta halálesetek a jeges utakon

gy/tm/e -cz

1973. december 17.

bács-kiskun megyében szalkszentmárton határában egy dűlő-
uton jakab istván 48 éves helyi lakos lovasfogatát ittas álla-
potban figyelmetlenül hajtott, amellyel az árokba borult. a bal-
eset következtében a hajtó olyan súlyosan megsérült, hogy a
helyszínen meghalt.

nógrád megyében kisterenye és vizslás-ujlakpuszta között
nagy endre 30 éves salgótarjáni lakos személygépkocsijával neki-
ütközött a vele szemben közlekedő személyautónak, amelyet ko-
vács lajos 25 éves budapesti lakos vezetett.

/folyt.köv./

10.28/e

- 12 -

bb. 18. /figyelmetlenség...folyt./e

a baleset következtében kovács lajos a helyszínen, felesége,
kovács lajosné kórházba szállítás után meghalt. nagy endrét
és két utasát súlyos állapotban szállították kórházba. a bal-
esetet az okozta, hogy a gépkocsivezetők nem a látási és ut-
viszonyoknak megfelelő segítséggel vezettek.

szabolcs-szatmár megyében tiszadony és barabás között
papp jános 27 éves tiszadonyi lakos nem az utviszonyoknak meg-
felelő sebességgel vezette személygépkocsiját, amellyel az ut-
menti árokba borult. a baleset következtében felesége, papp
jánosné 24 éves tanácsi dolgozó a helyszínen meghalt, fia köny-
nyebben sérült meg.

nyiregyháza és nagycserkesz közötti autóbussz megállónál
ordian imre 46 éves gépkocsivezető, nyiregyházi lakos féktávól-
ságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely elütötte. or-
dian imre olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás
után meghalt. a motorkerékpáros és utasa könnyebben sérült meg.

zala megyében kemendollár és alibánfa között dominko jó-
zsef 32 éves gépkocsivezető, türjei lakos nem az utviszonyoknak
megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, a jeges uton
megcsuszott és az utmenti fának ütközött. a baleset következté-
ben utasa, dr. pápai zsuzsanna 47 éves türjei lakos olyan súlyo-
san megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a másik
utas könnyebben sérült meg. /mti/

...-

bb. 19. a zalai földgázvezeték jubileuma

vid/e -cz

1973. december 17.

amikor 1937 őszén megkezdődött hazánkban a kőolajtermelés,
az olajjal együtt feltörő földgázzal nem tudtak mit kezdeni,
ezért egyszerűen a levegőbe eresztették. a nagyértékű tüzelő-
anyag kisebb részének helyi hasznosítására is csak évek múltán
került sor. a bázakerettye, majd később lovászi térségében fel-
tárt olaj nagyrészt csepelen dolgozták fel.

/folyt.köv./

10.32/e

- 13 -

bb. 19. /a zalai földgáz...folyt./e

az olaj szállítására bázakerettye, ujudvar, balatonboglár, mezőszentgyörgy, budafok, csepel érintésével 208 kilométer hosszú, 8 colos csővezeték építettek. a kőolajtermelő országok közül elsőnek hazánkban ezt a rendszert használták fel olaj és gáz szállítására. a hét bizonyos napjain olajat, más napokon pedig földgázt továbbítottak vezetéken. az olaj után minden esetben ugynevezett csőgörényt eresztettek végig a vezetéken, amely megtisztította a cső falát az olajtól.

a fővárosba 1948 december 17-én, 25 évvel ezelőtt érkezett meg az első zalai földgázszállítmány, amelyet a városi gáz kalóriadusítására használtak fel. ekkor hetenként 400 000 köbméter zalai földgáz jutott a budapesti gázhálózatba, 1962-ben pedig már 50 000 000 köbméter. 1963. óta nem szállítanak zalai földgázt a fővárosba, de a vezetékrendszer ma is működik: része az immár egész országot átfogó földgázvezeték-rendszernek. /mti/

bb. 20. tűzhalál súlyos gondatlanságból

gy /tm/e -cz

1973. december 17.

pest megyében veresegyháza határában a tiszántuli talajjavító vállalat lakókocsija az olajkályhától kigyullat és leégett. a lakókocsiban tartózkodó vékony sándor 18 éves segédmunkás, leninvárosi lakos a helyszínen meghalt. mező sándor 18 éves segédmunkást, leninvárosi lakost füstmérgezéssel szállították kórházba. a felelősség megállapítása folyamatban van.

szolnok megyében tószegi lakásán mákos istvánné 24 éves háztartásbeli felügyelet nélkül hagyta sándor és tiber nevű kétéves ikergyermekeit. sándor az égő petróleumlámpát magára rántotta és égési sérülésére a helyszínen meghalt. testvérét életveszélyes füstmérgezéssel szállították kórházba. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

10.43/e

- 14 -

Tólos

bb. 21. a részeg apa megölte gyermekét

gy/tm/e -cz

1973. december 17.

baranya megyében kistótfalui lakásán szilágyi jános 37 éves mív-dolgozó ittas állapotban családi veszekedés közben a konyhában alvó egyéves zoltán nevű gyermekére benzint öntött és meggyújtotta. a tűz következtében a kisfiú a helyszínen meghalt, másik két gyermeke és felesége könnyebben sérült meg. szilágyi jános ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított büntető eljárást a baranya megyei rendőrfőkapitányság. /mti/

bb. 22. megvan a lehetőség a juhászatok fejlesztésére - a komárom megyei nevelővizsgálata

vid/e -cz

1973. december 17.

az utóbbi években országosan, így komárom megyében is fokozatosan csökkent a juhállomány. kihasználatlanok maradtak a férőhelyek, parlagon heverték a juhok táplálására kiválóan alkalmas legelők. a juhhus és a gyapju termesztés fokozása pedig népgazdasági érdek. a világpiacon is egyre keresettebbek ezek a termékek. ezért a kormány állami támogatást ad a juhászatok fejlesztésére. ennek kedvező hatása máris tapasztalható.

hogyan lehetne gyorsabb fejlődést elérni, mennyire jövedelmező ez az ágazat, milyen fejlesztési elképzeléseik vannak a termelő üzemeknek? ezt vizsgálta meg a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság négy állami gazdaságban és 17 termelőszövetkezetben.

megállapították, hogy a férőhelyek nagyrésze korszerűtlen, nem felel meg a nagyüzemi követelményeknek. nem kielégítő a takarmányozás sem. általában a más állatfajtáknál nem hasznosítható, sokszor értéktelen takarmányt adják a juhoknak. nem veszik figyelembe az állomány korát sem. mivel a jövedelmezőséget a bárányexporttal lehet növelni, nincs megfelelő utánpótlás. a rossz tartási és takarmányozási helyzet, valamint a hustípusu fajtakeresztezések miatt a gyapju minősége nem kielégítő.

/folyt.köv./
10-50/e

10 11 15

- 15 -

bb. 22. /megvan a lehetőség...folyt./e

a juhászok jól keresnek ugyan, de az egész évi lekötöttség miatt a fiatalok ritkán választják ezt a szakmát.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban a tetra baromfi és sertésstenyésztéshez hasonlóan, megkezdték az iparszerű báránynus termelés kialakítását. itt a zárt rendszerű telepeken ugyanannyi a dolgozók munkaideje, mint a kombinát más ágazataiban, pedig a hagyományos 300-400 helyett 600-700 állatot „kezel”, egy dolgozó. többek között ezért is javasolja a megyei neb, hogy azokban a nagyüzemekben, ahol megvannak a feltételek, vezessék be a zártrendszerű technológiát. a bábolnán és másutt szerzett tapasztalatok alapján javasolják többek között, hogy a minőség javítása érdekében szélesítsék ki a megtermékenyítést.

a népi ellenőrök a jövedelmezőséget vizsgálva megállapították, hogy nehéz összehasonlításokat tenni, mert minden üzem egyéni elképzelése alapján méri ezt. ezért javasolták a kneb-nek, hogy dolgozzanak ki a juhászok számára egységes számviteli metodikát és országosan írják elő annak alkalmazását. javasolta azt is a kneb-nek, hogy a minősítési módszereket. /mti/

bb. 23. a kenyérgyár elkészült - megkezdték a vágóhid rekonstrukcióját szombathelyen

vid-kz/gné/e -cz

1973. december 17.

gyorsuló ütemben fejlesztik vas megye élelmiszeriparát. a negyedik ötéves terv végéig napi nyolcvan tonnával az átlagnak növelni a sütőipar kapacitását. e terv megvalósításának egyik fontos állomásaként hétfőn szombathelyen új kenyérgyárat adtak át rendeltetésének. az építésére és felszerelésére több mint 12 millió forintot költöttek. itt működnek az ország első kenyérsültő automata kemencéi. naponta 12.6 tonna kenyér, illetve péksütemény kerül belőlük az üzletekbe. az új kenyérgyár átadása után lehetőség nyílik a régi gyár nagyobb arányú bővítésére, korszerűsítésére. azt a jövő évben kezdik meg. felújításra szorul a megyei állatforgalmi és husipari vállalat 35 évvel ezelőtt épített szombathelyi vágóhidja is. e célra mintegy százmillió forintot irányoz elő a terv. /folyt.köv./

11.57/e

- 16 -

gyógyi átvételre vezetéseket be korszerűbb

1012^{es}

bb. 23. /a kenyérgyár...folyt./e

a felhasználásával többek között modern vágócsarnokot szerelnek fel, bővítik, korszerűsítik a hűtőrendszert, a közmellétást, az energiahálózatot, a feldolgozót és a raktárakat. a nagyszabású vágóhídi rekonstrukció is megkezdődött. ennek első ütemében a szociális létesítmények készültek el. hétfőn történt meg az átadásuk. a mintegy 15 millió forintos költséggel kialakított négyszintes épületben kaptak helyet a korszerű, úgynevezett fekete-fehér öltözők, a dolgozók továbbképzését, szórakozását szolgáló helyiségek. ebben működik az állatorvosi ellenőrző szolgálat, továbbá a kémiai és a mikrobiológiai laboratórium is. /mti/

bb. 24. új fácánnevelő telep margitmajorban - pecsenyefácánt is szállít

vid/e kz -cz

1973. december 17.

a soproni járás déli részében, margit-majorban, hétfőn átadták rendeltetésének az ország legkorszerűbb felszerelésű mesterséges fácánnevelő telepét. 2.5 millió forintos költséggel a soproni tanulmányi erdőgazdaság hozta létre. évente 25 000 fácántojást keltetnek ki automatikus programvezérlésű francia gyártmányú gépeivel. a telepen 1974-ben például nyolcezer pecsenyefácánt is nevelnek majd. /mti/

bb.25. új művelődési otthon színben

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

korszerű, új művelődési intézménnyel gazdagodott a borsod megyei szín község, az aggtelek-jósvafői barlangvidéket felkereső turisták egyik kiindulási központja. hétfőn adták át rendeltetésének új művelődési otthonát. a százötven fő befogadására alkalmas nagyterem kívül klubszobákat is berendeztek. a hazafias népfőnt borsod megyei bizottságának kezdeményezésére, az „olvasó népért”, mozgalom keretében, az új művelődési otthonban rendezték be a hatezer kötetes, szabadpolcos petőfi könyvtárt is. /mti/

13.05/ra

1014⁰⁰

-17-

bb.26. politikai plakátkiállítás győrtt

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

hétfőn a győri rába művelődési központban politikai plakátkiállítás nyílt. az anyaga - száz plakát - azonos a budapesti szépművészeti múzeumban megrendezett kiállításával. győri bemutatója után az egész országot bejárja majd./mti/

--

bb.27. x1. századi sírokra bukkantak sárszentágotán

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

a fejeér megyei sárszentágotai községben, az óvoda alapozása közben, x1. századbeli köznépi temető nyomaira bukkantak. huszonegy sírt tártak fel. feltártak két méhkas alakú tapaszott és kiégetett gabonásvermet is. a leletmentő ásatást a székesfehérvári István király múzeum végezte./mti/

--

bb.28. a zöldség-gyümölcs ellátásról tanácskozott a szövért igazgató-tanácsa

t/ol/gk/le/ra hgy

1973. december 17.

Milyen volt az idei áruforgalom, hogyan sikerült a lakosság téli ellátásának biztosítása? - a kérdésre a választ hétfőn, két héttel az év befejezése előtt megtartott igazgató-tanácsi értekezleten adták meg a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés tagvállalatainak képviselői.

a tagvállalatok az idén 113 500 vagon burgonyát, zöldség-féléket és gyümölcsöt vásároltak fel - 10 százalékkal kevesebbet a tervezettnél. ezt elsősorban a burgonya és néhány nyári zöldség-és gyümölcsféle gyenge termése okozta. ilyen volt például a zöldpaprika, a zöldbab, a zöldborsó és egy-egy korai zöldségféle; gyümölcsfélékből az elmaradás elsősorban a rossz kajszibarack- termés miatt következett be. ezzel szemben igen kedvezően alakult ez évben a paradicsom, az őszi káposztafélék és a görögdinnye felvásárlása. hasonlóan a gyümölcs-félék közül több cseresznyét, málnát, az őszi köréből pedig szőlőt, szilvát, és körtét vásároltak fel; különösen az utóbbiból rekordtermés volt.

/folyt.köv./

13.20/ra

-18-

Tóth

bb.28. /a zöldség ... folyt./ra

az idén fokozottan érvényesült a kormánynak az a határozata, hogy a lakosság ellátása minden egyéb felhasználást, ipari szállítást és exportot megelőz. ennek megfelelően a gyenge termésű cikkekből exportszállításokra alig vagy egyáltalán nem került sor. sőt: a hungarofrukt a szövért fölkerésére az idén a korábbi évekénél több zöldség- és gyümölcsféle importjáról gondoskodott. egyebek között paradicsomot, zöldpaprikát, petrezselyemgyökeret, szőlőt és a belföldi árukiesést pótló nagy tömegű burgonyát hoztak be külföldről.

az egyesüléshez tartozó tagvállalatoknál /a zöldség és a mékék/ a fogyasztói árszínvonal október 31-ig mindössze 3,7 százalékkal volt magasabb az előző évinél. a fogyasztói árak szintje a becslések szerint az egész évet alapul véve sem haladja majd túl az év elején jelzett 5 százalékos növekedést. nem hagyható azonban figyelmen kívül, hogy az egyesülés tagvállalatai az összes lakossági burgonya-, zöldség- és gyümölcsforgalomból mindössze 50-55 százalékban részesednek.

az igazgató-tanács áttekintette a téli tárolás helyzetét is. a tagvállalatok 19 420 vagon burgonya, zöldség és gyümölcs téli tárolására kaptak megbízást a tanácsi szervektől, ezzel szemben jelenleg több mint 21 000 vagonos készletet gondoznak a fedett és a szabadtéri tárolóhelyeken. e mennyiség 5-6 százalékkal több a múlt évinél. így például sokkal több fejes-és kelkáposzta, karalábé, cékla és téli alma van a tárolókban, mint a múlt évben volt. érdekes, hogy téli almából a választékos kínálat ellenére is jelentősen elmarad a fogyasztás a tavalyitól, bár most a tagvállalatok, így például budapesten a zöldség kellő propagandát fejtenek ki a fogyasztás érdekében.

amint az igazgató-tanácsi ülésen megállapították, az alapvető cikkekből a tél hátralevő szakaszában nem várhatók áruellátási gondok és problémák, a tárolt készletek megnyugtató árufedezetet jelentenek, amellett, hogy egyes cikkekből/például petrezselyemgyökérből/ még további behozatalra van kilátás.

szó volt az 1974. évi árualapokról is, amit szerződéskötések útján biztosítanak. várhatóan tovább növekszik a termelők és a kereskedelem között a hosszú távu, több évre szóló szerződéskötések aránya, ami megalapozottabb árubázist teremt.

/mti/

--

13.35/ra

-19-

Tóth

bb. 29. időjárásjelentés

-cz/e

1973. december 17.

a meteorológiai intézet jelenti december 17-én, 13.00 órakor:

változékony, szeles idő

szárazföldünk fölött nyugati áramlás alakult ki. az óceán felől az egymást követő enyhe, nedves léghullámok nyugat- és közép-európán át a fekete-tenger térsége fölé érkeznek. vonulást sokfelé csapadék, megerősödő szél és újabb hőmérséklet-emelkedés kíséri. a hőmérséklet ismét az évszaknak megfelelően, vagy egy-két fokkal annál magasabban alakul. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében tovább tart a változékony, szeles, az évszakhoz képest enyhe időjárás.

hazánkban vasárnap nyugaton erősen, máshol változóan felhős idő volt. az ország keleti felében 4-7 órán át sütött a nap. főként az ország északi, valamint déli megyéiben havazott, egy-két helyen havas eső, ónos eső hullott. nagykátáról és jászberényből zivatart is jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet napközben 0, plusz 6 fokig emelkedett. ma hajnalra általában 0, mínusz 5, északkeleten mínusz 6, mínusz 11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős idő volt. a dunántúlon egy-két helyen esett az eső, a tiszántúlon helyenként havazott. a hőmérséklet 11 órakor 0, plusz 6 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fok volt, 0.4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn erősen felhős idő, többfelé esővel, havas esővel, hózáporral. kedden felhőátvonulások, szórványosan havas esővel, hózáporral. megélénkülő, időnként megerősödő délnyugati, nyugati, kedden elsősorban a dunántúlon viharossá fokozódó és északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0, plusz 5 fok között.

/folyt.köv./
13.45/e

- 20 -

14¹⁵g

bb. 29. /időjárás...folyt./e

távolabbi kilátások péntek reggelig:

változékony, szeles idő. többfelé havas esővel, havazással. az időszak második felében a szél mérséklődik, a reggeli órákban ködképződés. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 0, mínusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 1, plusz 6 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 258 centiméter. /mti/

bb. 30. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke december 17-én, 13.00 óráig:

se/e hgy

1973. december 17.

1. fogyasztási cikk-ellátás
2. együttműködés szovjet régészekkel
3. komolyzenei hangszerek
4. műemlék helyreállítás
5. brnói filmforum
6. közművelődés 1972-ben
7. javul az élelmiszerek minősége
8. árubeszerzési társulások
9. tízéves a dunaujvárosi csögyártás
10. új lakások zalában
11. környezetvédelem a dunai vasműben
12. szövetségi delegáció
13. hazaérkezett venézi jános
14. röntgenfelvételek a hegesztési varratokról
15. kitüntetés
16. balesetek
17. amatőr filmszemle
18. vidéki balesetek
19. a zalai földgázvezeték
20. tűzhalál
21. megölte gyermekét
22. juhászok fejlesztése
23. elkészült a szombathelyi kenyérgyár
24. fácánnevelő telep
25. művelődési otthon
26. plakátkiállítás
27. sírok
28. szövért
29. időjárás
30. hírjegyzék

/mti/

13.48/e

- 21 -

14¹⁵g

bb. 31. szerdán kezdődik az országgyűlés téli ülásszaka

1 pr/tm/e zs hgy

1973. december 17.

mint jelentettük, az elnöki tanács az alkotmány 22. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1973. december 19-re, szerda délelőtt 11 órára összehívta.

x x x

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója írja:

a szerdán kezdődő, s ebben az esztendőben utolsó ülásszakon - a napirendi javaslat szerint - a jövő esztendői költségvetésről döntenek a képviselők. az államháztartás pénzügyi programtervezetével első ízben október végén, november elején ismerkedtek meg az országgyűlés tagjai, több állandó bizottság már ekkor napirendjére tűzte az 1974-es állami költségvetés főbb irányelveit. véleményük, indítványaik így kellő időben hangzottak el ahhoz, hogy helyet kaphassanak a kész tervezetben, a plénum elé kerülő törvényjavaslatban. a parlamenti élet demokratizmusának továbbfejlesztése kamatozott a pénzügyi prognózis tárgyalásának új módszerében - erről tanuskodik, hogy „második olvasásban, a bizottságok december eleji ülássorozatán a képviselők megállapíthatták: észrevételeiknek, kéréseiknek figyelembe vételével készült el a jövő esztendői költségvetési törvényjavaslat. mint a terv- és költségvetési bizottság ülésén rámutattak a képviselők, érdemben is növeli az országgyűlés törvényhozói tevékenységének jelentőségét, hogy a parlament munkacsoportjai két ízben is górcső alá veszik a kiadások és bevételek alakulásának országos tervét.

a költségvetés előkészítésén tíz állandó bizottság munkálkodott, s a tanácskozás-sorozat vitáiban csaknem száz képviselő kért és kapott szót. részletes, ágazati bontásban is elemezték a népgazdasági terv- és költségvetés összefüggéseit, - elmélyült, alapos munkájuk bizonyította, hogy a bizottsági üléseken elhangzottakat tartalmazó jegyzőkönyv terjedelme meghaladja az ezer oldalt.

a bizottsági tanácskozásokon egyöntetű vélemény volt, hogy a jövő évi költségvetés összeállítói gondos, körültekintő munkát végeztek, s az 1974-es pénzügyi program jó alapot, elegendő fedezetet biztosít a legfontosabb feladatok elvégzésére.
/folyt.köv./

13.55/e

- 22 -

14²⁰g

bb. 31. /szerdán kezdődik...folyt./e

valamennyi képviselő egyetértett azzal, hogy a megnövekedett feladatok a népgazdaság minden ágazatában nagyobb követelményeket támasztanak a gazdálkodás színvonalával szemben. más-más megfogalmazásban, de minden bizottsági ülésen elhangzott: csak annyit lehet elosztani, amennyit megteremtünk, még a valóban jogos és sürgető igényekből is csak annyit lehet megvalósítani, amennyinek anyagi-pénzügyi fedezete - a népgazdasági terv előirányzataival összhangban - folyamatosan megteremtődik. valamennyi bizottság úgy döntött, hogy az országgyűlés téli ülásszakán elfogadásra javasolja a jövő esztendői költségvetéséről szóló törvénytervezetet.

az egyetértő véleményhez azonban hozzáfűzték: a termelésnek kiegyensúlyozottan kell növekednie, gyorsítani kell a korszerű termelési szerkezet kialakítását, meg kell alapozni a hatékonyság általános javulását, a társadalmi tiszta jövedelem bővülését, az állami bevételek gyors növekedését. gyakran szóba került a bizottsági üléseken a beruházási helyzet. az építési és közlekedési bizottság ülésén hangzott el: 1974-ben 55, folyamatban lévő egyedi nagyberuházás és fejlesztési kölcsönből megvalósuló létesítmény szerepel a programban, s kilenc új beruházás is indul. az egyedi nagyberuházások értéke mintegy 7.5 milliárd forint, míg a fejlesztési kölcsönből megvalósuló építkezéseké körülbelül 1.2 milliárd forint. ez a nagyszabású program megköveteli az átfutási idő további csökkentését, az építési munkák összehangolt, gyors ütemű lebonyolítását.

a gazdálkodásban mindenütt érvényesülnie kell a pénzügyi fegyelemnek és az ésszerű takarékoságnak -, hangsúlyozták a képviselők, s hozzáfűzték: az elmúlt esztendőben elért gazdasági fejlődés nyomán a 4. ötéves terv fő céljainak teljesítéséhez kedvezőek a feltételek. 1974, a negyedik tervév költségvetésének eredményes végrehajtása minden bizonnyal jelentős hozzájárulás lesz a szocialista építéshez. /mti/

bb. 32. politikai és filmplakát-kiállítás nyílt

t nn/gk/e zs hgy

1973. december 17.

politikai és filmplakát-kiállítás nyílt hétfőn a budapesti csehszlovák klubban. a megnyitón oldrich tesarik, a csehszlovák kultúra igazgatója üdvözölte a vendégeket, majd az év utolsó tárlatát oelmacher anna művészettörténész bevezető szavaival adták át a közönségnek.

a január 8-ig nyitva tartó tárlaton frantisek zálesáknak, a cseh képzőművészeti szövetség tagjának több plakátja sorakozik, köztük olyan jelentős alkotások, mint a csehszlovák kommunista párt megalakításának 50., a szovjetunió létrejöttének ugyancsak 50. évfordulójára, valamint a különböző kongresszusok alkalmából készült plakátok. /mti/

14.00/e

-23-

14²⁵g

bb.33. az országos vízügyi hivatal és a veszprémi egyetem szocialista szerződése

k/ká/ra hgy

1973. december 17.

szocialista szerződést kötött hétfőn az országos vízügyi hivatal és a veszprémi vegyipari egyetem. a szerződésben meghatározott együttműködés hozzájárul az ovh környezetvédelmi feladatainak megoldásához, a vegyipari szennyvizek tisztítása terén. az együttműködés kiterjed a korszerű víz-tisztítási technológiák egyetemi szintű oktatására, a vegyipari eljárások vizgazdálkodási alkalmazására.

a szocialista szerződést dégen imre államtitkár, az ovh elnöke és dr. nemecz ernő akadémikus, a veszprémi vegyipari egyetem rektora írta alá. az aláíráson jelen volt pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára./mti/

bb.34. mentőv a tobozsedőknek

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

gyűjtik a tobozt a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság homoki fenyveseiben. az itteni erdőségek örökzöld fái termik meg az ország fekete- és erdeifenyő magszükségletének a kétharmadát. erre a célra az idén is több mint husz vagon tobozt kell összegyűjteni, s magját kipergetni. a különleges munkára főleg fiatalok vállalkoznak. a munkához mentővet kell használniuk. a toboz pergetőüzembe kerül, ahol hatvan fokos melegben, pattogatják, ki a magvakat a faszirmokból, a szaporítóanyagot a csemetekertek kapják, s azok csak a homoki erdősítésekre évente negyven millió erdei-és feketefenyő magoncot nevelnek. az üres tobozt is értékesítik: neszkeba exportálják a virágszalonnak megrendelésére./mti/

13.50/ra

-24-

14³⁵g

bb.35. kivágták a parlamenti fenyőfát

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

hétfőn a soproni tanulmányi erdőgazdaságban kivágták azt a 15 méteres fenyőfát, amelyet a parlament kupolacsarnokában állítanak föl. az erdészek előbb megtisztítják, aztán az országúthoz szállítják, onnan pedig a volán vállalat egyik szocialista brigádja szállítja budapestre. a dísek is sopronban, a vegyipari vállalat üvegtechnikai üzemében készültek, összesen 240 színes üveggömböt gyártottak e célra./mti/

bb.36. befejeződött a szegedi olajmező árvédelmi vonalának rekonstrukciója - töltéserősítés tizenöt kilométer hosszúságban

vid/kz/ra hgy

1973. december 17.

tóth béla, az mti szegedi munkatársa jelenti:

a szegedi olaj-és földgázmező hazánk egyik legmélyebben fekvő területe alatt húzódik. a szénhidrogén medencét a tápé-algyői közötti 15 kilométeres gátszakasz védi a tiszai áradásaitól. e töltésvonal felújítására már régen elkészültek a tervek. ezeket azonban az 1970. évi nagyárvíz tapasztalatai alapján módosították. az áradás ugyanis valósággal előírta a szakembereknek, milyen technológiák alkalmazása a legcélszerűbb.

1971-ben kezdték meg a tápé-algyői töltés most befejezett rekonstrukcióját. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság kivitelezésében mintegy 80 millió forintot költöttek az újjáépítésre. a nagyárvíz idején megviselt gátszakaszt 40-80 centiméterrel magasították, és ugyanakkor szélesítették is. eredetileg 1975-ig végezték a munka befejezését, a gazdasági bizottság azonban úgy határozott, hogy a határidőt két évvel előbbre kell hozni. a tiszai kanyarulatának a gátja ugyanis egyben szeged város fokozott árvédelmi biztonságát is szolgálja. a kivitelezési munkák meggyorsításában gépparkjának nagy részével segített a közép-dunántúli társigazgatóság is. dozerek, kotrók, markológépek és az ezeket kiszolgáló teherautók sergese 600 000 köbméter földet hordott el az árterületekről és épített be a gátrendszerbe.
/folyt.köv./

14.10/ra

-25-

14⁴⁰g

bb.36. /befejeződött... folyt./ra

a nagyszabású munka során helyenkint különleges megoldáshoz kellett folyamodni. az algyői lakott területnél egyes épületek közelsége miatt nem lehetett kívülről szélesíteni a gátat, mert annak lába például az algyői templomot elérte volna. itt a vízoldalon közvetlenül a töltés lábánál 1.600 méter hosszán ugynevezett agyagfalat építettek be a talajba a vízzáró rétegig. ez a „fal”, négy méter mély és hatvan centiméter széles, s megakadályozza a vizek áttörését a töltés alatt. tápénál pedig a gát tövében ugynevezett szivárgó rendszert alakítottak ki. ezzel az esetleges fakadó vizeket - amelyek annakidején házakat pusztítottak el, rongáltak meg, emberéleteket veszélyeztettek - felfogják majd gyűjtő aknába, illetve belvizi csatornába vezetik el. /mti/

bb. 37. kétszázhuszmillió exportszerződés - szlovákiába szállít víztisztító berendezéseket a tatabányai szénbányák

vid/e kz hgy

1973. december 17.

eddigi legnagyobb exportszerződését kötötte meg hétfőn a tatabányai szénbányák igazgatósága. a csehszlovákiai párkányban épülő új papír- és cellulózgyár komplett szennyvíztisztító berendezésének gyártására, szállítására kapott megrendelést a bratislavai technoexport külkereskedelmi vállalat közvetítésével. a szerződés értéke 220 millió forint, a jelentős megrendelést három év alatt teljesíti a tatabányai szénbányák.

a párkányi új gyár szennyvizének megtisztítására csehszlovák, magyar, osztrák, ndk-beli és lengyel cégek tettek ajánlatot. ezek közül döntött a tatabányai eljárás mellett a szlovák partner. több magyar szabadalom kifejlesztésével, illetve hasznosításával konstruálták a tatabányaiak a korszerű tisztító berendezéseket. hasonló berendezéseket svédországban és svájcban már üzembe helyeztek a tatabányaiak szabadalma alapján, s mindkét országban elégedettek az eredményekkel. sturovóban a gyárépítés befejezése után naponként 60 000 köbméter szennyvizet kezelnek, s 1976. januárjától ezt a szennyvizet már nem engedhetik megfelelő tisztítás nélkül a dunába. a tatabányai berendezésekkel az államközi megállapodásban rögzített paramétereknek megfelelően tisztítják majd meg a papírgyár vizét. a tisztítómű létesítését a magyar és a csehszlovák vízügyi hatóságok együttesen jóváhagyták.

/folyt.köv./
14.25/e

- 25 -

bb. 37. /kétszázhuszmillió... folyt./e

tatabánya nemcsak a technológiai berendezések szállítására, hanem a helyszíni építkezésekre, szerelésekre és az üzembe helyezésre is vállalkozott. a terveket a mélyépterv és a szénbányák tervező irodája közösen készíti. az építkezést jövő év márciusában kezdik meg, s 1976-ban adják át rendeltetésének az egész szennyvíztisztító művet. /mti/

bb. 38. a belkereskedelmi minisztérium és a kpvdz elnökségének együttes ülése

ni/gg/e 1e hgy

1973. december 17.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma és a kpvdz elnöksége hétfőn a kpvdz székházában rendkívüli együttes ülést tartott, ahol megtárgyalták a kereskedelmi dolgozók munkaidő-csökkentésének módjait.

a kibővített ülésen részt vettek a fővárosi tanács, valamint a megyei tanácsok elnökhelyettesei és a kpvdz megyebizottságainak titkárai.

az ülésen szurdi istván belkereskedelmi miniszter és ligeti lászló, a kpvdz főtitkára tartott tájékoztatót. /mti/

bb.39. szovjet operaénekesnő budapesten, magyar művészek belgrádban

*r6/tm/zs/a/hgy

1973. december 17.

budapestre érkezett galina pizsarenko, moszkvai sztanyiszlavszkij és nyemirovics dancsenko színház magánénekesnője, aki kedden 18-án az anyegin táján szerepében lép fel az operaházban.

az operaház szólistái közül melis györgy, déry gabriella, tordai éva, pálos imre és szalma ferenc magánénekes, valamint lukács ervin karmester belgrádba utazott, ahol 19-én és 21-én az operaház nabucco előadásán lépnek fel. /mti/

14.50/a

- 27 -

NA 150

bb 40. az irodalmi színpad

mm/ny zs hgy

1973. december 17.

igazgatósága közli, hogy a december 21-re tervezett juhász ferenc-est bemutatóját berek katalin betegsége miatt 1974. január 13-án tartják meg. /mti/

--

bb 42. a köznevelődés helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek zala megyei tanácsa

vid/fm/ny hgy

1973. december 17.

a szakszervezetek zala megyei tanácsa hétfőn zalaegerszegen a megye köznevelődési helyzetéről, feladatairól tárgyalt.

a megyében a köznevelődés, a tudományos és művészeti élet tárgyi és személyi feltételei csak nemrég kezdtek kialakulni, a tervek most kezdenek megvalósulni. Létrejött a muzeumi, a könyvtár-, a mozi-és a művelődési intézmény-hálózat, s létrejöttek a tudományos élet megteremtésének feltételei: zalaegerszegen a pénzügyi és számviteli főiskola tagozata, nagykanizsán pedig az agronómiai főiskola kar, az orvos és pedagógus tudományos csoportok, a mtesz egyesületek. kiadványok, folyóiratok jelennek meg, amelyekben a megye szakemberei jutnak publikációs lehetőséghez.

a szakszervezeti tanácsülés megállapította: az intézmények létrejöttével a magasszintű köznevelődés feltételei kialakultak, de azokat tartalommal kell megtölteni. olyan rendezvényeket kell tartani ezekben az intézményekben, amelyek minden nap közvetlenül a népet szolgálják. a gyors urbanizálódás, iparosodás következtében a legfontosabb feladattá vált zala megyében a munkásműveltség emelése, a munkások kulturális, művelődési igényeinek kielégítése, a művelődési lehetőségek megteremtése. néhány év alatt minegy ötvenezerre emelkedett a munkáslétszám zala megyében, ezért legfontosabb a munkásság iskolázásának rendezése, a kultúra terjesztése a munkások körében. ezért is hangsúlyozták, milyen nagy szükség van a lakótelepi kulturális ellátásra, klubokra, valamint az üzemek és köznevelődési intézmények szoros kapcsolatára. a szakszervezeti tanácsülés javasolta: az üzemek és a köznevelődési intézmények kössenek szocialista együttműködési szerződést a munkásműveltség emelése érdekében. /mti/

--

15.25/ny

-28-

NA 15²⁵

bb 43. elutazott az olasz testvérpárt küldöttsége

gk/ny zs hgy

1973. december 17.

hétfőn elutazott budapestről az olasz kommunista párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely leonetto melaninak, a toscanai tartományi tanács kommunista csoportja vezetőjének vezetésével december 10-17 között tartózkodott hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, az mszmp kb osztályvezető-helyettese bucsúztatta. /mti/

--

bb 44. magyar- szovjet államközi egyezmény

k sb;mm/ny ie hgy

1973. december 17.

i. v. archipov-nak a szovjetunió állami gazdasági kapcsolatok bizottsága első elnökhelyettesének vezetésével hétfőn szovjet delegáció érkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta a szovjet vendégeket.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban hétfőn i. v. archipov és dr. szabó jános aláírta a béalapátfalvai cementgyár berendezéseinek szállításával kapcsolatos magyar- szovjet államközi egyezményt. a szovjet küldöttséget hivatalában fogadta bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter. /mti/

--

bb 41. dr. kocsis józsef csehszlovákiába utazott

n/mm/ny ie hgy

1973. december 17.

dr. kocsis józsef kohó-és gépipari miniszterhelyettes hétfőn csehszlovákiába utazott, ahol megbeszéléseket folytat tiber kurthával, a cssz kohó-és gépipari miniszterének első helyettesével. a tárgyalásokon értékelik az 1976-1980 évekre vonatkozó terv-koordinációs munkálatokat, továbbá a két ország gépipari munkamegosztását. intézkedéseket egyeztetnek a szakosítás és a kooperáció bővítésére. /mti/

--

15.30/ny

-29-

NA 15³⁰

bb.45. magyar-koreai műszaki-tudományos tárgyalások

k/sb/tm/ie/a/hgy

1973. december 17.

hazaérkezett a koreai népi demokratikus köztársaságból szili géza nehézipari miniszterhelyettes, aki december 12-13-ig phenjanban részt vett a magyar-koreai műszaki-tudományos együttműködési bizottság második ülésén. a két fél megvizsgálta az előző ülés határozatainak teljesítését és megállapította, hogy azok maradéktalanul valóra váltak. megállapították az 1974. évi együttműködési munkatervet és több határozatot fogadtak el. ezek szerint a kndk-ból érkező szakemberek Magyarországon korszerű könnyűipari, élelmiszeripari és gépipari technológiákat tanulmányoznak, a magyar szakemberek pedig könnyűipari és vegyipari témák tanulmányozására utaznak a baráti országba. megállapodtak abban is, hogy a koreai fél több új rizsfajta vetőmagját átadja Magyarországnak.

a megbeszélések alapján aláírták a műszaki-tudományos együttműködés általános feltételeit szabályozó dokumentumot, amely összefoglalja és meghatározza az együttműködés jogi, szervezeti és pénzügyi kérdéseit. ez a dokumentum többek között lehetővé teszi, hogy közvetlen együttműködésre lépjenek magyar és kndk-beli tudományos kutató intézetek.

a tárgyalások baráti légkörben és a kölcsönös megértés szel-lemében zajlottak le. a magyar küldöttséget fogadta csü dze u miniszterelnökhelyettes.

az ülés jegyzőkönyvét szili géza nehézipari miniszterhelyettes és tyen szon nan, külgazdasági miniszterhelyettes írta alá, ott volt kádár istván, Magyarország phenjani nagykövete is.

/mti/

bb.51. tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes

pi/ie/a/hgy

1973. december 17.

hétfőn varsóba utazott, ahol tárgyalásokat folytat az 1974. évi magyar-lengyel kereskedelem kérdéseiről./mti/

15.20/a

- 30 -

11.11.15

bb.47. napirend: az állami oktatás továbbfejlesztéséről szóló párthatározat végrehajtásának tapasztalatai - Ulést tartott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

t/szö/wgg/a/zs/hgy

1973. december 17.

dr. csürös zoltán elnökletével a fővárosi pedagógusok Társasága Művelődési Központjában tartotta hétfőn központi vezetőségi ülését a pedagógusok szakszervezete. a tanácskozáson megjelent virizlay gyula, a szot titkára is.

a központi vezetőség kegyelettel emlékezett meg péter ernőről, a pedagógusok szakszervezetének közelmúltban elhunyt főtitkáráról.

az állami oktatás helyzetéről és fejlesztésének tapasztalatairól szóló párthatározat végrehajtásának eddigi tapasztalatait dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes összegezte. aláhuzta, hogy a központi bizottság oktatáspolitikai határozatát a pedagógus közvélemény kedvezően fogadta, e jó visszhangra tált körükben e határozat nyomán született kormányintézkedések, minisztériumi döntések többsége is.

az általánosan kedvező összkép mellett néhány részletkérdésben természetesen viták is kialakultak. több pedagógus, igazgató tette szóvá, hogy sok utasítást, dokumentumot adtak ki egyszerre, ezzel szinte, lőkészületlen, terheltek meg őket, nem maradt elegendő idejük az elmélyült tanulmányozásra. ez a panasz voltaképpen jogos, a feladatok azonban sürgetők voltak: a központi bizottság határozatára tettekkel kellett válaszolni. az oktatásügy vezetői számoltak azzal, hogy a szemléletformálást, változást is igénylő intézkedések eredményeinek, beérésére, néhány esztendőre lesz szükség. ezért tervezték úgy a munkát, hogy az első lépések nyomán viszonylagos nyugalmi időszakot iktatnak be - az évtizedmásodik felében bevezetendő új tantervek megjelentéig. azt is számításba vették, hogy az első esztendő tapasztalatai alapján - ahol indokolt és szükséges - javítanak a kiadott rendelkezéseken.

kétségtelen, hogy az új dokumentumok megismerése, a tanulókat aktivizáló óravezetés, az írásbeli házi feladatok javítása, önképzés, továbbképzés, s a változatlanul fennálló adminisztrációs terhek nyomán - ha nem is egyforma mértékben - növekedett a nevelők terhelése, fokozódott munkájuk intenzitása. a miniszterhelyettes utalt arra, hogy változatlanul napirenden szerepel a pedagógusok élet-és munkakörülményeinek további javítása, s az ezzel összefüggő intézkedések előkészítése

/folyt.köv./
15.40/a

- 31 -

11.16.20

bb.47./ napirenden:.....folyt./-a

a nevelők nagy többsége egyetértett a tananyag csökkentéssel, gondot leginkább a tankönyvek használta jelent. a tantervi anyag csökkentésekor eleve számoltak az illetékesek azzal, hogy nem lehet egy időben a tankönyvek javítását is elvégezni. fokozatos átdolgozásukra azonban a tankönyvkiadóval már a egyeztetett terv készült. bejelentette a miniszterhelyettes, hogy az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgákon a jövőben már a csökkentett tantervi tananyagból adnak számot a jelentkezők, az ezzel foglalkozó intézkedést most készítik elő.

kitért dr.gosztonyi jános az iskolai veszteségekkel, különösen az általános iskola alsó tagozatában tapasztalható magas bukási, kimaradási, évismétli arány csökkentésére. ennek érdekében már az idén szeptemberben több kísérletet indítottak. közülük legjelentősebb az általános iskola első osztályából az automatikus - osztályozás nélküli - továbbhaladást elősegítő kezdeményezés, melynek tapasztalatai nagyon biztatóak. a tanév veszteség mértéke az 1971-72. tanévhez képest az 1972-73. tanévben jól érzékelhetően csökkent, különösen az első osztályban: 10 százalékról 7.7 százalékra. elemezték és elzárták azt a több éve s kísérletet is, amelyet pótló foglalkozás néven tartanak számon. ettől az intézkedéstől is azt várják, hogy a tanulóknak a még idejében - a tanév utolsó heteiben - megadott, személyre szóló segítség tovább csökkenti a bukások és az év-ismétlések számát.

az általános iskolai felnőtt-oktatással foglalkozva a miniszterhelyettes emlékeztetett arra, hogy az idén új, öthónapos formát vezettek be az v.-vi. és a vii.-viii. osztályban, a korábbi 10 hónapos helyett. célja az általános és a szakmai képzés közelítése. az első tanfolyamra mintegy tízezer jelentkező, s velük ötven százalékkal emelkedett az egyébként már-már mélyponton stagnáló lét-szám. az egyes iskolatípusokban intézkedtek a vizsgák korábban magas számának csökkentésére.

a következő tanév szeptemberében további, nagyjelentőségű lépésként a középfokú felnőttoktatás új formáját szervezik meg. a szakmunkások középiskolájában minden, szakmunkás oklevéllel rendelkező számára lehetővé teszik, hogy rövid úton, esti-levelelő oktatás formájában sajátíthassa el a szakközépiskolák közismereti anyagát. az eredmény jórészt azon múlik, hogy az üzemek, vállalatok milyen segítséget, feltételeket biztosítanak a továbbtanuló munkások számára.

az ülésen a központi vezetőség megválasztotta a szakszervezet új főtitkárát dr.voksán józsef személyében, aki eddig a szakszervezet titkára volt.

/folyt.köv./
15.45/a

- 32 -

NA-1620

bb.47./ napirenden.....2.folyt./-a

x x x

dr.voksán józsef 1926-ban született. a soproni tanítóképző-intézetben kapott tanítói oklevelét 1947-ben. később általános iskolai, majd középiskolai tanári diplomát szerzett

évekig tanított általános iskolában, majd különböző művelődési, állami intézményekben tevékenykedett. később az országos központi bizottságának munkatársa volt. 1967-ben bízták meg a pedagógusok szakszervezete köznevelési és szervezési osztály vezetőjéül. 1971-ben a szakszervezet ix. kongresszusán pedig titkárrá választották.
/mti/

--

v
bb.46. dr.soós gábor

k/ jf/tr/ie/a/hgy

1973. december 17.

mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár vezetésével hazaérkezett irakból az a küldöttség, amely a két ország mezőgazdasági együttműködéséről folytatott tárgyalást és együttműködési megállapodást írt alá./ mti/

--

bb 48. ártalmasak-e a bioaktív mosószerek? - tanácskozás az allergiás bőrbetegségek megelőzéséről

t mir/pá/ny zs hgy

1973. december 17.

a foglalkozási betegségek csaknem kétharmada valamilyen bőrartalom. a legtöbb foglalkozási bőrbetegség pedig a vegyi anyagok káros hatásaira vezethető vissza,- mondották az egészségügyi felvilágosítási központban hétfőn megtartott szakmai tanácskozáson, amelyen neves bőrgyógyászok vizsgálták az allergiás foglalkozási bőrbetegségek okait és megelőzésük lehetőségeit.

a tanácskozás résztvevői felhívták a figyelmet arra, hogy a megelőzésben elsődleges fontosságú - szinte nélkülözhetetlen - a rendszeres tisztálkodás és a gyakori munkaruha-csere, különösen azoknál a munkahelyeken, ahol az emberek nagyrésze ingerlő hatású vegyi anyagokkal dolgozik. de legalább ilyen fontos a szakszerű felvilágosítás. ezért a szakmunkástanulók képzésében és az orvostudományi oktatásban célszerű lenne az eddigieknél nagyobb teret szentelni az egészségre káros, ingerlő hatású vegyi anyagok elleni védekezés ismereteknek.

/folyt köv/
16.00/ny

-33-

NA-1625

bb 48. / ártalmasak-e.....folyt/ny

a megelőzés érdekében a szakemberek igen fontosnak tartják, hogy az üzemegészségügyben dolgozók ismerjék valamennyi, az iparban használt vegyi anyag tulajdonságait, összetételét, és a bőrre gyakorolt káros hatását. ehhez nagy segítséget nyújt az országos munkaegészségügyi intézet toxikológiai tájékoztató szolgálata, amelynek munkatársai évek óta rendszeresen vizsgálják a forgalomba kerülő vegyi anyagok tulajdonságait, s nyilvántartást rendszerük segítségével - szükség esetén - bármelyik orvosnak felvilágosítást adnak, hogy az egyes káros hatást kiváltó vegyi anyagok elleni védekezésnek melyik a leghatásosabb módja.

szó esett a megbeszélésen arról a közvéleményben elterjedt helytelen nézetről, amely szerint az újfajta bioaktív mosószerek ártalmasak a szervezetre. a tanácskozás előadója, dr. valér márton, az országos munkaegészségügyi intézet tudományos munkatársa ezzel kapcsolatban elmondotta:

- a közhiadélemmel ellentétben a bioaktív mosószerek nem támadják meg a bőrt, a bennük lévő fehérjebontó enzimek kis mennyiségük miatt az emberre ártalmatlanok. a mosóporok szintetikus mosóanyaga azonban túlságosan szárítja a kéz bőrét, amely - a rendszeres használat hatására - megpedezik. gyakori mosás esetén ezeken a repedéseken át jut a bőrbe a kis mennyisége miatt egyébként ártalmatlan enzim, és ez okozhatja a mosószert használatát követő bőrgyulladást. mindez megelőzhető, ha mosás után mindig bekennjük kezünket valamilyen magas zsírtartalmú kenőccsel. a háztartásokban ez tökéletes védelmet nyújt, ám ha valaki munkája során gyakrabban kerül kapcsolatba ilyen bőriringerlő anyagokkal, helyes, ha gumikesztyűt használ./mti/

bb 50. romániai vendégszereplésre utazott a békéscsabai jókai színház társulata

vid/fm/nő hgy

1973. december 17.

a békéscsabai jókai színház társulata többnapos vendégszereplésre utazott románába. a békéscsabai színművészek németh lászló „villámfénynél,, című drámáját mutatják be aradon és több arad környéki községben./mti/

-34-

16.00/ny

MA 16^u

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 21. számú hírünk / a részeg apa.... / 1. bek.2. sorában a szöveg helyesen:

.... családi veszekedés közben a konyhabutoraira és az ott alvó, egyéves...../mti/

bb 49. előkészítő tanfolyam a könnyűipari műszaki főiskolára
1 kg/gk/ny 1e hgy 1973. december 17.

előkészítő tanfolyamot indít a könnyűipari műszaki főiskola 1974 januárjában a csomagolóstechnikai ágazat esti tagozatára. az 1974-75-ös tanévtől ugyanis a főiskola papíripari tanszékének új ágazatán kezdődik az oktatás; az ágazat speciális csomagolóstechnikai tananyagát most állítják össze. az ágazatra - amelyen egyelőre csak esti tagozaton folyik majd az oktatás - a csomagolószekőgyártás vagy a csomagolóstechnika valamelyik területén már gyakorlatot szerzett, érettségizett dolgozó jelentkezhet. a felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamon heti két vagy három alkalommal tartják a foglalkozásokat matematikából és fizikából. a részvételi díj 650 forint.

az előkészítő tanfolyamra 1974. január 1-ig jelentkezhetnek az érdeklődők. a jelentkezéshez szükséges nyomtatványokat a főiskolán lehet beszerezni a III. kerület doberdó ut 6. szám alatt./mti/

bb 52. százkilenc jutalmazott pályamű a távlati kutatások akadémiai pályázatán

1 mtr/gg/ny zs hgy

1973. december 17.

a magyar tudományos akadémia évente pályázatot ír ki a kormány által jóváhagyott országos távlati tudományos kutatási terv kutatási főirányáiban elért új eredmények jutalmazására. az akadémia elnökségi pályázatára a idén több mint 300 pályamű érkezett be. közülük 109-et részesített az elnökség 5-25 ezer forint közötti jutalomban. a pályázat eredményét hétfőn hirdették ki az mta dísztermében. a jutalmakat erdey-gruz tiber, az akadémia elnöke adta át.
/mti/

16.05/ny

-35-

MA 16^u

bb 53. vajdasági és dél-dunántúli kerámikusok kiállítása szekszárdon

vid/fm/ny hgy

1973. december 17.

vajdasági és dél-dunántúli kerámikus-művészek alkotásaiból hétfőn kiállítás nyílt a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban. a tárlaton hét jugoszláviai-ujvidéki, szabadkai és sanadi - és öt dél-dunántúli - pécsi és zalaegerszegi - képzőművész mintegy hatvan, többségében nagyobb méretű kerámiája látható./mti/

--

bb.54. kitüntetés

ol/a/ie//La

1973. december 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa több mint négy évtizedes munkássága elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetésben részesítette kószoltánt, a globus nyomda igazgatóját.

a kitüntetést hétfőn adta át sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes. /mti/

--

bb.55. szovjet élelmiszeripari küldöttség

k/jf/a/La

1973. december 17.

sz.1. brovkin élelmiszeripari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn szovjet küldöttség érkezett hazánkba. itt tartózkodásuk során tárgyalásokat folytatnak az 1976.-80.évi élelmiszeripari fejlesztési tervek egyeztetéséről. /mti/

--

16.35/a

- 36 -

NA 1700

bb.56. a kgst fémkohászati állandó bizottságának ülése

k/sb/gk/a/ie/La

1973. december 17.

a kgst fémkohászati állandó bizottsága dr.szekér gyula nehézipari miniszter elnökletével december 11-15 között weimarban tartotta 39.ülését. a szocialista gazdasági integráció komplex programjának teljesítésével kapcsolatban többek között megvitatták a legfontosabb szinesfémek termelésének és felhasználásának hosszú távu prognózisait, az 1976-1980. évi tervkoordináció előzetes eredményeiről szóló tájékoztatót és a szinesfém fegyártmányok szakosított gyártásával összefüggő problémákat. megvizsgálták továbbá hogyan segíthetik a kgst országok a kubai köztársaságot és a mongol népköztársaságot szinesfém-érc készleteik feltárásában és hasznosításában.

dr.szekér gyula vezette magyar küldöttség visszaérkezett budapestre. /mti/

--

bb 57. dr olajos józsef hazaérkezett berlinből

k/kg/gg/ny ie La

1973. december 17.

hazaérkezett berlinből dr. olajos józsef, a magyar szabványügyi kormánybizottság elnöke, aki a kgst szabványügyi állandó bizottságának 33. ülésén vett részt. az ülésen a kgst országok közötti szakosítással és az árucserével kapcsolatos szabványosítási feladatokat tárgyalták meg. jóváhagyták a szabványügyi állandó bizottság és a szabványügyi intézet 1974.évi munkatervét. az állandó bizottság ülésén most először megfigyelőként jelen voltak a vietnami demokratikus köztársaság és jugoszlávia szabványügyi szervezetének képviselői is./mti/

--

bb 58. kitüntetés

mm/ny zs La

1973. december 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. gábor györgynek, a semmelweis orvostudományi egyetem 4-es számú belklinika valamint az országos kardiológiai intézet igazgatójának 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany-fokozatát adományozta. a kitüntetést hétfőn dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter adta át./mti/

16.50/ny

-37-

NA 1700

gbb.59. a telefondoktor karácsony előtti tanácsai

i/vt/pá/szs/a/la

1973. december 17.

a közelgő karácsonyi ünnephez kapcsolódik ezen a héten a telefondoktor. ezúttal azokról az egészségügyi veszélyekről szól, amelyek a túl sok evésből és a mértéktelen alkoholfogyasztásból erednek. az említettek kivül a 171-925 telefonszámon érdeklődők hasznos tanácsokat hallhatnak arról is, hogy milyen ajándékokat a legérdekesebb vásárolni a gyerekeknek, melyik játék az előnyösebb pszichológiai-nevelési szempontból./mti/

bb.60. kitüntetés

k/vt/pá/zs/a/la

1973. december 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa ráth károly nyugalmazott nagykövetnek, a magyar partizán szövetség országos bizottsága tagjának - több évtizedes munkásmozgalmi és társadalmi tevékenységének elismeréseként - 70. születésnapja alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést uszta gyula altábornagy, a partizán szövetség főtitkára adta át./mti/

bb.62. akadémiai székfoglaló

pá/a/zs/la

1973. december 17.

arató endre akadémiai levelező tag hétfő délután,, a magyarországi nemzetiségek polgári nemzeti ideológiájának előzményei a xviii. században,, címmel megtartotta székfoglaló előadását./ mti/

16.55/a

NA 1710

bb 61. megbízás - 150.000 ifju kommunistának - Ülést tartott a kisz központi bizottsága

t pr/gg/ny zs la

1973. december 17.

hétfőn ülést tartott a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson - amelyen résztvett és felszólalt jákab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is - elsőként dr. maróthy lászló, a kisz kb első titkára tájékoztatta a testület tagjait az 1970 februári ifjúságpolitikai párthatározat végrehajtásáról, különös tekintettel az ifjúság körében végzett eszmei, politikai nevelőmunkára. ezt követően főcze lajos, a kisz kb titkára szólt be az idei kisz vezetőség választások tapasztalatairól. megállapította, hogy a vezetőségújító taggyűlések, küldöttértekezletek szervezeten, zökkenőmentesen zajlottak le. a gyűlések tartalmas ifjusági fórumok voltak, amelyeken 150.000 ifju kommunista kapott vezetői megbízást.

- az 1973 évi kisz választások jelentős segítséget adtak a kisz élet előrehaladásához - mondta főcze lajos, aki a továbbiakban arról beszélt, hogy kedvezően alakult az alapszervezeti vezetőségek, a felsőbb testületek összetétele, mert a most megválasztott vezető testületek a korábbinál jobban tükrözik az adott terület kisz tagságának összetételét. a tisztségviselők között növekedett a munkások és a fiatal nők száma, s a korábbinál lényegesen több olyan vezetőségi tagot választottak, aki már elsajátította valamilyen tanfolyamon, iskolán a posztjához elengedhetetlenül szükséges ismereteket. az alapszervezeti taggyűléseken, küldöttértekezleteken - folytatta főcze lajos - számtalan helyi kezdeményezést, indítványt, javaslatot rögzítettek a jegyzőkönyvek. a főváros xvii. kerületének fiataljai például sportpálya és játszótér felépítésével köszöntik majd felszabadulásunk 30. évfordulóját, hajduszoboszló kiszessi egy százszemélyes óvoda tető alá hozatalából kértek részt, baranya megye egyetemistái pedig úgy döntöttek, hogy szervezeten segítik a munkájuk mellett tovább tanuló dolgozó fiatalokat.

- ezt az alkalmat is felhasználjuk arra, hogy kifejezzük köszönetünket a párt szerveinek és szervezeteinek azért a munkáért, elvtársi segítőkészségért, amit a kisz választások jobb, tartalmasabb lebonyolítás érdekében tanúsítottak.

/folyt köv/
17.05/ny

-39-

NA 1710

bb 61. / megbízás....folyt/ny

ami a számokat illeti: 1973 tavaszán és őszén 8741 tanintézet, 16.893 dolgozó, lakóterületi kisz alapszervezet, 881 tanintézet, 1997 üzemi, szövetkezeti, intézményi, községi kisz csúcsovezetőség és kisz-bizottság, továbbá 222 járási, városi és kerületi kisz bizottság számolt be két éves munkájáról. a korábbi évekhez mérten csökkent a formális, csak az eredményeket felsoroló, vagy az indokolatlanul követelőző mindent mástól váró felszólítások száma. a hozzászólók túlnyomó többsége kritikusan és önkritikusan, nemegyszer egymással is vitatkozva egészítette ki a beszámolókat, vette számba a tennivalókat. fokozódott ezeknek a fórumoknak a munkaértekezlet jellege, s a választásokon általános tapasztalat volt, hogy mind erőteljesebben érzékelhető a párt ifjúságpolitikájának gyakorlattá válása, az ifjúság eredményes neveléséhez szükséges feltételek javulása. a választási tapasztalatok is megerősítették, hogy az új nemzedék igényli a helyi és országos politika alakításában való részvételt, többségüket nem elégti ki pusztán a készen kapott feladatok végrehajtása.

a kisz központi bizottsága a vezetőség választásokról szóló jelentést elfogadta, majd - szabó ferencnek, az uttörő szövetség főtitkárnak előterjesztése alapján - jóváhagyta a magyar uttörő szövetségének új működési szabályzatát. a központi bizottság végül jóváhagyta a kisz kb és a rétegtanácsok 1974 első félévi ülés-tervét./mti/

--

bb 64. a négyoldalú együttműködési közös bizottság

t jf/gg/ny ie la

1973. december 17.

mezőgazdasági termékfeldolgozási munkacsoportja 11. ülését december 17-21-e között budapestien tartja. az értekezleten a bolgár küldöttséget jekaterina marinova földművelésügyi és élelmiszeripari miniszterhelyettes, az ndk delegációt dr. helmuth koch földművelési, erdő-és élelmiszergazdasági miniszterhelyettes, a szovjet küldöttséget j.a. kraha ösz-szövetségi tej és husipari miniszterhelyettes, a magyar delegációt pedig dr. lánárt lajos mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterhelyettes vezeti.

a termékfeldolgozási együttműködési kiszélesítéséről a tárgyalások hétfőn budapestien megkezdődtek./mti/

17.08/ny

-40-

NA 17²⁰

kbb.63. magyar-kubai barátsági nagygyűlés szegeden

vid/fm/a/la

1973. december 17.

a hazafias népfront szegedi bizottsága a kubai forradalom tizenötödik évfordulója alkalmából hétfőn magyar-kubai barátsági nagygyűlést rendezett a szegedi kenderfonógyár művelődési termében. a kubai forradalom és a magyar-kubai kapcsolatok jelentőségét gyulai zoltán, az üzemi pártbizottság titkára méltatta. az eseményen részt vett carlos j.pérez cabrera, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és armando sanchez castro, a nagykövetség harmadtitkára.

a kendergyári gyűlés után a távoli szigetországot képviselő venségek a hazafias népfront helyi vezetőinek társaságában megtekintették szeged tápé városrészében az ottani háziipari szövetkezet termékeit bemutató kiállítást, beszélgettek a szövetkezet tagjaival, majd a szegedi orvostudományi egyetemen magyar-kubai barátsági találkozón folytattak eszmecsere-t oktatókkal, hallgatókkal, köztük a szegeden tanuló délamerikai fiatalokkal.

a kubai diplomaták kedden makón vesznek részt hasonló eseményeken, valamint a földéak községben megrendezendő barátsági nagygyűlésen./mti/

--

bb 65/bkv közlemény

a/la

1973. december 17.

a budapesti közlekedési bálalattal értesíti az utazóközönséget, hogy az 58-as jelzésű autóbuszjárat kocsijait december 18-án 10 órá-tól ismét az eredeti útvonalon közlekedtetni./mti/

--

bb.66. kitüntetések

a/la

1973. december 17.

a népköztársaság elnöki tanácsa kiemelkedő munkásságuk elismeréséül kitüntetésben részesítette fővárosi intézmények és hivatalok dolgozóit. a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr.nákó andrásnak, a péterfi sándor utcai kórház vezető főorvosának születésének 60.évfordulója alkalmából és horváth istvánnak, a kereszturi uti általános iskola igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából. a munka érdemrend ezüst fokozatát ketten, bronz fokozatát heten kapták meg. a magas állami kitüntetések szövegét gyulai zoltán, a fővárosi tanács elnöke hétfő délután adta át./mti/

17.15/a

- 41 -

NA 17²⁰

bb.67. madhat Ibrahim Jumma,

mm/a/La

1973. december 17.

az iraki köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete
végleg elutazott Magyarországról. /mti/

embargo: 19.00 óráig!

bb.68. fock Jenő

mm/a/La

1973. december 17.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Willy Brandt nyugatnémet kancellárt 60. születésnapja alkalmából. /mti/

bb.69. dr. Zsögön Éva miniszterhelyettes

a/La/zs

1973. december 17.

vezetésével hétfőn egészségügyi küldöttség utazott szófiába a magyar-bolgár egészségügyi együttműködési egyezmény 1974.-75. évi munkatervének megtárgyalására és aláírására. /mti/

felhasználható: 19.00 órákor!

bb.70. a Békéscsabai napsugár bábegyüttes új műsora

vid/fm/mmé/a/La

1973. december 17.

a Békéscsabai napsugár bábegyüttes hétfőn a Kulich Gyula Ifjúsági és uttorházban bemutatta „Felnőtteknek” című, egész estét betöltő, háromrészes műsorát.

az előadást Lenkefi Konrád rendezte és ugyancsak ő tervezte a bábukat. /mti/

17.40/a

NA 1805

- 42 -

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.71. Kodály-emlékhangverseny Kecskeméten

vid/fm/a/La

1973. december 17.

Ünnepi hangverseny volt hétfőn este Kecskeméten, Kodály Zoltán szülővárosában, a nagy zeneköltő, zenetudós és pedagógus emlékére, születésének 91. évfordulója alkalmából. A színházban megtartott, immár hagyományos decemberi emlékhangverseny Kodály-művekből összeállított műsorát a városi szimfonikus zenekar és a Kecskeméti Kodály-iskola kórusa tolmácsolta kemény endre, illetve Kardos Pál vezényletével. Az emlékestén tizenegy Kodály-mű hangzott el. /mti/

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.72. harminc éves a szegedi építők kórusa

vid/a/fm/La

1973. december 17.

Egy kommunista kövmlves, Ladványszky József kezdeményezésére 1929-ben alakult meg Szegeden az építők helyi dalköre. A politikázáló kis kórus nem sokáig szerepelhetett, mert a rendőrség megtiltotta működését. Az illegális szervezkedésért Ladványszkyt később többször letartóztatták, s a bántalmazások következtében 1940-ben elhunyt.

A szegedi építők dalosai a felszabadulás után vették fel a kórusalapító kommunista nevét. A különböző okok miatt többször megszűnt, majd újjáalakult kórus 1929 óta a megszakításokat leszámítva összesen harminc éven át tevékenykedett. Erre a három évtizedes múltra emlékezve hétfőn hangversenyt adtak a szegedi Bocskai utcai művelődési teremben, kertész Lajos Karnagy vezényletével. Ugyancsak hétfőn a kórustagok megkoszorúzták Ladványszky József szegedi sírját is. /mti/

bb.70. változékony, szeles, de enyhe időjárás

1/n1/mm/1e/a/La

1973. december 17.

Egymásután érkeznek az atlanti óceánról a szárazföld fölé az enyhe, páradús léghullámok, amelyek Közép-Európán át a Fekete-tengerig vonulnak. Hatásukra sokfelé hullik csapadék, megerősödik időnként a szél és emelkedik a hőmérséklet.

/folyt.köv./
17.45/a

- 43 -

NA 1810

bb.70./ változékony.....folyt./-a

hazánk időjárását péntekig ezek az átvonuló enyhe légváltások alakítják, sokfelé okozva esőt, havasesőt, hózáport. csütörtökig a szél északnyugatra és kissé hűvösebbre fordul, majd mérséklődik. a hőmérséklet az évszaknak megfelelően vagy annál egy-két fokkal magasabban alakul. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet nulla és mínusz 6 fok között, a legmagasabb nappali érték plusz 1 és plusz 6 fok között várható. jelentős csapadék széleskörű eloszlásban az országnak több mint a felén várható. /mti/

--

bb.74. a kgst jogi értekezlete

k/tf/tr/za/a/la

1973. december 17.

kilencedik ülészakára magyar jogász küldöttség utazott hét-
főn berlinbe dr. szilbereky jános igazságügyi miniszterhelyettes-
nek, a jogi értekezlet magyar tagozata elnökének vezetésével.
/mti/

--

bb.75. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-
tól 18.00 óráig!

a/la

1973. december 17.

31. szerdán kezdődik az országgyűlés téli ülészaka
 32. politikai plakátkiállítás
 33. az ovh és a veszprémi egyetem szocialista szerződése
 34. mentőv a tobozszedőknek
 35. kivágták a parlamenti fenyőfát
 36. szegedi olajmező
 37. tatabányai szénbányák
 38. a belker. min. és a kpvdz elnökségének ülése
 39. szovjet operaénekesnő
 40. irodalmi színpad
 41. dr. kocsis józsef csehszlovákiába utazott
- /folyt.köv./

18.05/a

- 44 -

1815

bb.75./ a belső.....folyt./-a

42. a zala megyei szmt ülése
43. elutazott az olasz testvérpárt küldöttsége
44. magyar-szovjet államközi egyezmény
45. magyar-koreai műszaki tudományos tárgyalások
46. dr. soós gábor hazaérkezett irakból
47. a pedagógus szakszervezet kv ülése
48. tanácskozás az allergiás bőrbetegségekről
49. előkészítő tanfolyam a könnyűipari műszaki főiskolára
50. romániába utazott a békéscsabai színház társulata
51. tordai jános városba utazott
52. jutalmazott pályaművek
53. kerámikusok kiállítása szekszárdon
54. kitüntetés
55. szovjet élelmiszeripari küldöttség
56. a kgst fémkohászati áb ülése
57. dr. olajos józsef hazaérkezett berlinből
58. kitüntetés
59. telefondoktor
60. kitüntetés
61. a kiesz kb ülése
62. akadémiai székfoglaló
63. magyar-kubai barátsági nagygyűlés
64. négyoldalú együttműködési közös bizottság
65. bkv közlemény
66. kitüntetések
67. elutazott az iraki nagykövet
68. focs jános távirata willy brandthoz
69. dr. zsűgön éva szófiába utazott
70. napsugár bábgyűttes
71. kodály hangverseny
72. szegedi építők kórusa
73. változékony idő
74. jogász küldöttség utazott berlinbe
75. hírjegyzék

/mti/

--

18.10/a

- 45 -

1820

bb 76. dr. szalai béla

pá/ny la

1973. december 17.

külkereskedelmi miniszterhelyettes bangladesben és indiában folytatott tárgyalásairól hétfőn hazaérkezett./mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

pá/ny la

1973. december 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. december 17-én, hétfőn:

változékony idő

várható időjárás kedd estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet, elszórtan esővel, később havasesővel, hózáporral. fokozatosan megerősödő, délnyugati, nyugati, a dunántúlon időnként viharossá fokozódó és északnyugatra forduló szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 plusz 5 fok között./mti/

--

bb 78. kiállítás csepelen a lengyel egyesült munkáspárt jubileuma alkalmából

k ms/pá/ny la

1973. december 17.

a lengyel egyesült munkáspárt megalakulásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn délután nyitották meg a csepeli munkásotthonban a munkásotthon és a lengyel kultúra nemzedékek munkája és harca című kiállítását. az ünnepélyes megnyitáson részt vett tadeusz hanuszek, budapesti lengyel nagykövet és véghelyi andor, a csepeli művek pártbizottságának titkára. a kiállítást, amelynek tablói a lengyel munkásmozgalom és a szocialista lengyelország elmúlt negyedszázadát fogják át, csóka péter, a munkásotthon igazgatója mutatta be a megjelenteknek, majd haladunk a jövő felé címmel lengyel filmet vetítettek./mti/

--

19.50/ny

-46-

NA 2000

bb.79. fuad nassar,

pá/a/la

1973. december 17.

a jordániai kommunista párt központi bizottságának első titkára az mszmp központi bizottságának meghívására néhány napos látogatásra hazánkba érkezett. komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn délután megbeszélést folytatott a jordániai testvérpárt első titkárával./mti/

--

bb.80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

a/la

1973. december 17.

76. szalai béla hazaérkezett
77. időjárásjelentés
78. lemp kiállítás
79. fuad nassar
80. hírjegyzék

--

- v é g e -

20.50/a

- 47 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők : konczi antal
lakatos erzsébet

NA 2100